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Вступ. Вища медична/фармацевтична освіта покликана формувати високі 
професійні якості здобувачів. ЇЇ актуальним завданням є постійна розробка, 
пошук і впровадження нових технічних і дидактичних методів навчання 
студентів. Провідне місце в отриманні навичок професійної підготовки 
майбутніх магістрів фармації належить фундаментальній дисципліні – 
фармацевтичній хімії. Навчальна дисципліна «Фармацевтична хімія» належить 
до обов’язкових дисциплін циклу професійно-орієнтованої підготовки фахівців 
спеціальності «Фармація», вивчає методи одержання та створення, будову, 
хімічні і фізичні властивості лікарських засобів, взаємозв’язок між хімічною 
будовою та дією на організм, методи контролю якості та змін, що відбуваються 
при зберіганні [1]. Вона є основою для вивчення лікарських засобів, розуміння 
їх дії та практичної діяльності фахівців фармацевтичних спеціальностей.  

Матеріали і методи. В ході дослідження використано емпіричні методи: 
спостереження за навчальним процесом, аналіз отриманих результатів, 
узагальнення авторського педагогічного досвіду і спостережень. 
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Результати та їх обговорення. Головним завданням діяльності науково-
педагогічного колективу кафедри хімії ліків та лікарської токсикології НМУ ім. 
О.О. Богомольця – це практично-орієнтоване навчання, спрямоване на 
покращення засвоєння навчального матеріалу, опанування вмінь та навичок. 
Особлива увага приділяється концепції навчально-методичного та матеріально-
технічного забезпечення навчання здобувачів вищої освіти у світлі сучасних 
вимог інтеграції в європейські та світові освітні простори. Важливим моментом 
є те, що сучасне навчання студентів, особливо за змішаної форми, неможливе без 
впровадження інноваційних технологій.  

Традиційними формами проведення навчальних занять залишаються 
лекції, практичні заняття та самостійна робота [2]. На кафедрі хімії ліків та 
лікарської токсикології навчальні кімнати мають доступну мережу інтернет, 
викладачі забезпечені сучасними мультимедійними системами та комп’ютерами. 
Практичні заняття супроводжуються мультимедійними презентаціями, які 
містять ілюстрації основних етапів аналізу лікарських засобів. Більшість 
хімічних реакцій, які лежать в основі якісного аналізу та кількісного визначення 
лікарських засобів були сфотографовані та відзняті у вигляді коротких 
змістовних відео науково-педагогічними працівниками кафедри ще під час 
аудиторних занять.  

Сучасні лекції є також однією із основних форм донесення інформації і 
мають на меті викладення навчального матеріалу, що доповнюють підручники, 
посібники та методичні вказівки для підготовки до лабораторно-практичних 
занять. Виклад основного змісту лекції має демонстративний характер, включає 
елементи бесіди і займає по тривалості 15-20 хвилин, що є оптимальним для 
збереження уваги студентів. Завдяки мультимедійній техніці з використанням 
зображень сучасних методів досліджень, наукових надбань викладача та 
інформації отриманої з власної практичної діяльності, стала можливим швидка 
модернізація лекційного матеріалу. Це в свою чергу підвищує інтерес студентів 
до вивчення предмету і робить процес навчання успішнішим.  

На самостійну роботу студентів припадає близько 40% навчального 
матеріалу з дисципліни. Проте її продуктивність та якість помітно підвищилась. 
Це стало можливим за рахунок повного методичного забезпечення навчальної 
дисципліни: наявність сучасної матеріально-технічної та інформаційної бази; 
раціональний розподіл часу між різними видами роботи у ході вивчення 
навчальної дисципліни; постійний контроль викладача за якістю 
СРС,  індивідуальні завдання.  

В умовах змішаної форми навчання, крім використання сучасних засобів 
проведення практичних занять та лекцій на платформах Google Classroom, 
ZOOM та ін., кожен здобувач вищої освіти має можливість отримати повний 
обсяг інформації з дисципліни «Фармацевтична хімія» для самопідготовки. На 
веб-платформі університету LIKAR_NMU на сторінці кафедри [3] наявний 
повний доступ до навчальних матеріалів та презентацій, що включають в себе 
календарно-тематичні плани, відеолекції, методичні вказівки для підготовки до 
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лабораторно-практичних занять, список рекомендованої літератури, що містить 
посилання на основні та додаткові джерела, бази тестових завдань двома мовами. 

Висновки. Викладання фармацевтичної хімії майбутнім магістрам 
фармації є практично-орієнтованим та компетентнісним. Це забезпечується 
належною методичною базою, широким впровадженням інноваційних 
технологій. Проте, у зв’язку зі стрімким розвитком медичної науки і техніки, 
досягнень у сфері комп’ютерних технологій, педагогіки необхідно постійно 
продовжувати пошук нових навчальних методів та засобів навчання. 
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Вступ. Рослини є джерелом для отримання різноманітних лікарських 
речовин. Значна кількість рослин, яка поширена на території України, має 
застосування у народній медицині по причині низької токсичності для лікування 
хронічних захворювань, для протирецидивного або реабілітаційного лікування. 
Нашу увагу привернули рослини, які, крім медичних цілей, широко 
використовуються в якості поживних речовин та є джерелом харчування для 
людини, а також використовуються для потреб сільського господарства. Такою 
рослиною є овес посівний (Avena sativa L.) – одна з найважливіших 
зернофуражних культур, яка вирізняється високою поживністю та відома 
людству не менше 400 років. Поживна властивість зерна вівса визначається 
вмістом в ньому великої кількості легкозасвоюваних, багатих на незамінні 
амінокислоти білків, вуглеводів, ліпідів, вітамінів групи В та інших класів 
біологічно активних речовин [1]. Зерно даної культури ціниться своїми 
смаковими та дієтичними властивостями, так як містить ненасичені жирні 
кислоти, основні мінеральні елементи, глобулярні білки, велику кількість β-


